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 ΚΟΙΝ.:

- Βουλή των Ελλήνων
  Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
  Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων

- Διπλωματικό Γραφείο κ. Πρωθυπουργού
- Διπλωματικό Γραφείο κ. Υπουργού
- Διπλωματικό Γραφείο κ. Αναπληρωτή Υπουργού
- Διπλωματικό Γραφείο Υφυπουργού κ. Φραγκογιάννη
- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα
- Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα ΑΕΔΔ
- Γραφεία κ.κ. Α’ και E’ Γενικών Διευθυντών
- Α1 και Ε3 Διευθύνσεις
- ΕΝΥ
- Υπηρεσία Ενημέρωσης 

- Βουλευτές κ.κ. Γ. Δελή, Γ. Γκιόκα, Μ. Κομνηνάκα, Μ. Συντυχάκη

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθμόν 1784 Κοινοβουλευτική Ερώτηση

Το Υπουργείο Εξωτερικών, στο πλαίσιο της αποστολής και των αρμοδιοτήτων του,
όπως αυτές απορρέουν από τον Οργανισμό του Υπουργείου Εξωτερικών (Ν.  4781/2021,
άρθρο 3 παράγραφος η’ και άρθρο 4 παράγραφοι θ’), λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα
για  την  προάσπιση  και  προώθηση  των  δικαιωμάτων  των  Ελλήνων  πολιτών,  οι  οποίοι
βρίσκονται  εκτός  Επικράτειας,  ενώ  αναλαμβάνει  τις  κατάλληλες  πρωτοβουλίες  για  την
διατήρηση  και  περαιτέρω  ενίσχυση  των  δεσμών  των  Ελλήνων  της  Διασποράς  με  την
Ελλάδα.

Βασική  προτεραιότητα  του  Υπουργείου  Εξωτερικών  αποτελεί  αντίστοιχα  και  η
ενίσχυση  και  υποστήριξη  της  ελληνικής  εκπαίδευσης  στο  εξωτερικό,  μια  πολιτική  που
ακολουθείται  σε  στενή  συνεργασία  με  το  καθ'ύλην  αρμόδιο  Υπουργείο  Παιδείας  και
Θρησκευμάτων.  Πιο συγκεκριμένα,  και  ως προς τα ζητήματα τα οποία θίγονται  στην εν
θέματι Κοινοβουλευτική Ερώτηση, επισημαίνονται τα εξής:



Κατά  το  σχολικό  έτος  2021-2022  καταγράφηκε  στα  ΤΕΓ  Γαλλίας  αύξηση  των
εγγεγραμμένων μαθητών της τάξεως του 6.4%. Από 1342 μαθητές για την σχολική χρονιά
2020-2021, ο αριθμός ανήλθε σε 1396. Από το περασμένο έτος αναγνωρίστηκαν επιπλέον
το  ΤΕΓ  Νίκαιας,  Κυανής  Ακτής  και  Περιχώρων  καθώς  και  το  ΤΕΓ  Γκρενόμπλ.  Δεν
λειτούργησαν  μόνο  τα  ΤΕΓ  Aix  en  Provence  και  Μονακό  λόγω  μη  συμπλήρωσης  του
απαιτούμενου αριθμού μαθητών. Οι μαθητές των ως άνω τμημάτων συνέχισαν μαθήματα
στα ΤΕΓ Μασσαλίας και Νίκαιας. 

Λαμβάνοντας  υπ’  όψιν  ότι  τα  γαλλικά  σχολεία  δε  δύνανται  να  υπογράψουν
συμβάσεις με το Ελληνικό Δημόσιο για την διάθεση αιθουσών, ώστε να πραγματοποιούνται
μαθήματα των ΤΕΓ,  οι  φορείς οι  οποίοι  αναλαμβάνουν να συμβάλλονται  με τα γαλλικά
σχολεία, οι οποίοι εξασφαλίζουν και σύμφωνα με τη γαλλική νομοθεσία ασφάλιση είναι
κατά περίπτωση οι Ελληνικοί Σύλλογοι, Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων, καθώς και η Ιερά
Μητρόπολη Παρισίων και Πάσης Γαλλίας.

Ειδικότερα για το Παρίσι, σύμφωνα με το ΦΕΚ 2458/2011 αναγνωρίζονται ως φορείς
ΤΕΓ  οι  αντίστοιχοι  Σύλλογοι  Γονέων  και  Κηδεμόνων.  Οι  εν  λόγω  φορείς  δεν  έχουν
αρμοδιότητες εποπτείας, διοίκησης και παιδαγωγικής καθοδήγησης των ΤΕΓ, καθώς αυτές
αποτελούν αποκλειστικά αρμοδιότητες του Γραφείου Συντονιστή Εκπαίδευσης Βρυξελλών,
αρμόδιου και για τη Γαλλία. Οι φορείς όμως είναι αρμόδιοι για τη διοικητική οργάνωση και
υποστήριξη  της  λειτουργίας  των  τμημάτων  αυτών  (εξασφάλιση  αιθουσών  διδασκαλίας,
ασφάλιση  μαθητών,  φύλαξη  σχολικών  μονάδων  κατά  τη  διάρκεια  των  μαθημάτων,
ανάληψη κόστους μεταφοράς σχολικών εγχειριδίων κ.λ.π.), στην προκειμένη περίπτωση η
Ελληνική Κοινότητα Παρισιού και Περιχώρων. 

Ως προς το θέμα των κενών των εκπαιδευτικών, σύμφωνα με στοιχεία του Γραφείου
Συντονιστή  Εκπαίδευσης  Βρυξελλών,  υφίστανται  δύο  (2)  κενές  θέσεις  νηπιαγωγού  σε
Παρίσι  και  δασκάλου  σε  Λιλ,  οι  οποίες  δεν  έχουν  πληρωθεί  λόγω  μη  ολοκλήρωσης
διαδικασίας. 

Όσον  αφορά στο Ελληνικό Ίδρυμα στη Διεθνή Πανεπιστημιούπολη του Παρισιού
(Fondation Héllénique) διευκρινίζεται ότι αποτελεί κοινωφελές Ίδρυμα Γαλλικού Δικαίου. Το
κτίριο ανήκει στην Πρυτανεία των Πανεπιστημίων του Παρισιού. Το Ίδρυμα διοικείται από
Διοικητικό Συμβούλιο με Πρόεδρο τον εκάστοτε  επικεφαλής της Πρεσβείας Παρισίων, τον
Πρύτανη  των  Πανεπιστημίων  του  Παρισιού,  τον  Πρόεδρο  της  Διεθνούς
Πανεπιστημιούπολης,  καθώς  και  τρεις  Έλληνες  και  τρεις  Γάλλους  από  τον  ακαδημαϊκό
χώρο. Χρειάστηκαν αγώνες και προσωπικό μεράκι Ελλήνων εγκατεστημένων στο Παρίσι,
όπως  του  αρχιτέκτονα  Γιάννη  Τσιώμη,  του  Κώστα  Γαβρά  και  πολλών  άλλων  για  να
υλοποιηθεί το έργο, το οποίο θα τιμούσε τους πρώτους σπουδαστές, που έμειναν σε αυτή
την Εστία και μεγαλούργησαν στο Παρίσι. Την περίοδο 2019-2021, βάσει προδιαγραφών
της  Πρυτανείας  και  του  Δήμου  της  πόλης  έγινε  πραγματικότητα   η  ανακαίνιση  με  την
αποφασιστική συμβολή του Ιδρύματος  Σταύρου Νιάρχου,  χωρίς την  οποία δεν θα ήταν
δυνατόν να προχωρήσουν οι εργασίες. Το αποτέλεσμα είναι να λειτουργεί μια από τις πιο
σύγχρονες και καλά εξοπλισμένες εστίες της Διεθνούς Πανεπιστημιούπολης. Η ανακαίνιση
ύψους 3,3 εκατ. ευρώ (εκ των οποίων τα 4,5% αντιστοιχούν σε επιδότηση του ελληνικού
κράτους) επέτρεψε να εξοπλισθούν όλα τα 82 δωμάτια με ιδιωτική τουαλέτα και μπάνιο,



όπως επίσης και με μικρή ιδιωτική κουζίνα. Εξάλλου, σε κάθε μια από τις κοινόχρηστες
κουζίνες του σπιτιού διατίθενται 4 φούρνοι μικροκυμάτων. 

Όσον  αφορά  στην  καθαριότητα,  σημειώνεται  ότι  βάσει  κανονισμού  της
Πανεπιστημιούπολης, εταιρία καθαρίζει καθημερινά όλους τους κοινόχρηστους χώρους και
τους κάδους σκουπιδιών όλων των δωματίων. Για τα δωμάτια των φοιτητών διατίθενται
δύο (2) ηλεκτρικές σκούπες. Τα δύο (2) πλυντήρια και στεγνωτήρια είναι διαθέσιμα καθ’
όλο το εικοσιτετράωρο, τα οποία, βεβαίως, από σεβασμό στους ένοικους που διαμένουν
κοντά τους, συστήνεται στους χρήστες να τα χρησιμοποιούν έως τις 23:00. 

Αναφορικά με το ζήτημα της σύνδεσης στο διαδίκτυο, αρμόδιοι εταιρείας εξέτασαν
αρχές  Δεκεμβρίου  πρόβλημα  παροχής  σε  υπόγειους  χώρους  και  αναμένεται  βελτίωση
απόδοσής του. 

Η θέρμανση βασίζεται σε πρόγραμμα επιδοτούμενο από το Γαλλικό κράτος το οποίο
αποβλέπει στον έλεγχο των ενεργειακών δαπανών στο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης. Το
πρόγραμμα προβλέπει τον έλεγχο των εσωτερικών θερμοκρασιών στους 19ο C. 

Τα μηνιαία ενοίκια της  Fondation Héllénique παραμένουν από τα χαμηλότερα στη
Διεθνή Πανεπιστημιούπολη, παρά την ανακαίνιση. Ειδικότερα, το ύψος των ενοικίων είναι
450 ευρώ το μήνα ( για τρία από τα δωμάτια), 500 ευρώ το μήνα (για άλλα τρία δωμάτια)
και 540 ευρώ το μήνα (για 64 δωμάτια). Μόνο ένα διπλό δωμάτιο ενοικιάζεται 650 ευρώ
και δύο άλλα διπλά δωμάτια ενοικιάζονται 1.000 ευρώ. Επιπρόσθετα, το γαλλικό κράτος
δίνει σε κάθε ένοικο επίδομα της τάξης των 100 ευρώ το μήνα. 

Όπως και σε όλα τα σπίτια στη Διεθνή Πανεπιστημιούπολη – μια «πόλη» 15.000
κατοίκων- η Fondation είχε περιστατικά COVID, όμως σε μικρό αριθμό (3 γνωστά μέχρι την
17η  Δεκεμβρίου,  για  όλη  την  περίοδο).  Για  αυτά  υπάρχει  ειδικό  πρωτόκολλο  το  οποίο
ακολουθείται από όλες τις Εστίες. Το μεγάλο πλεονέκτημα της Fondation Héllénique είναι
ότι όπως όλα τα δωμάτια έχουν μπάνιο και κουζίνα, η απομόνωση των νοσούντων είναι
πολύ πιο εύκολη από ότι στα περισσότερα σπίτια της Διεθνούς Πανεπιστημιούπολης που
έχουν κοινόχρηστες τουαλέτες, μπάνια και κουζίνες. 

Φωτογραφίες των εσωτερικών χώρων της Fondation Héllénique μπορείτε να δείτε
σε ισότοπο : https://fondation-hellenique.fr/nos-projects-de-restauration/ , λήμμα mécénat-
(nos projets de restauration déjà réalisés). 

Η  Ελληνική Πρεσβεία  στο  Παρίσι  και  το  Προξενικό Γραφείο της  είναι  σε  συνεχή
επαφή με όλους τους φορείς που διαχειρίζονται  τα θέματα εκπαίδευσης των ομογενών
καθώς  και  με  τη  Fondation  Héllénique,  στο  διοικητικό  συμβούλιο  της  οποίας  άλλωστε
συμμετέχει.  

          Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                          ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΤΣΑΝΙΩΤΗΣ 
           ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
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